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第８回：角運動量と回転軸第８回：角運動量と回転軸
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× は？A A

必要になる基礎知識必要になる基礎知識

( ) ( ) ( ) ( )d t
t t t

dt
= × のとき は？

L
r pL

( )d t
dt

が力になるか？
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角運動量角運動量

= ×L r p

 

r [m] v [m/s]  

m [kg] 

L＝r×pL＝r×p

p＝mvp＝mv
太陽

地球
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角運動量の時間変化角運動量の時間変化

角運動量の変化無し

LL

LL LL

角運動量の大きさに変化

角運動量の方向に変化
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角運動量の時間変化の数値化角運動量の時間変化の数値化
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【公式】A A 0
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角運動量の変化と力の方向角運動量の変化と力の方向
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角運動量の変化と力の方向角運動量の変化と力の方向
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地球公転面の変化と万有引力地球公転面の変化と万有引力

10億年前5億年前現在

実は、太陽系での地球公転面の年変化というのがあって・・・

F万有引力

LL LL LL

角運動量の変化があるか調べればよい
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LL

F万有引力

【【例例】】角運動量の変化と万有引力角運動量の変化と万有引力
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現在

5億年前も同じ

10億年前も同じ
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【【例例】】角運動量変化と釣り合い角運動量変化と釣り合い

回転軸回転軸 [kg]m [kg]m

mg mg
d m
dt

= ×
L r g

r −r

( )d m
dt

−= ×rL
g

= +全角運動量： LL L

( )d d d
dt d

m
t dt

m= + = × + × =−
零ベクトル

L L 0r rL
gg

釣り合いをずっと保つ事ができる

従って、角運動量は大きさ大きさも回転方向方向も変らない変らない

角運動量角運動量


